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Segtin la Ley 8/2000, de 30 de noviembre, de Ordenacién Sanitaria de Castilla-La Mancha, el instrumento
de planificacion estratégica, direccién y ordenacion del Sistema Sanitario de Castilla-la Mancha, se
denomina:

a) Plan de Salud.

) Protocolo de Salud.

) Programa de Salud.

) Programa Sanitario.
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Las Cortes de Castilla-La Mancha estaran constituidas por:

a) Un minimo de 25 Diputados y un méaximo de 30 Senadores.
Un minimo de 25 Diputados y un maximo de 30.

) Un minimo de 25 Diputados y un maximo de 35.

) Un minimo de 25 Diputados y un méaximo de 35 Senadores.
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El Estatuto de Autonomia de Castilla-La Mancha recoge entre sus competencias exclusivas:
a) El derecho a la proteccién de la salud.

b)  Asistencia social y servicios sociales.

c) Sanidad e higiene, promocién, prevencién y restauracién de la salud.

d)  Coordinacién hospitalaria en general, incluida la de la Seguridad Social.

Conforme a lo dispuesto en el Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, procedera

declarar al personal estatutario en excedencia por prestacion de servicios en el sector publico:

a) Cuando accedan a plaza de formacion sanitaria especializada mediante residencia.

b)  Cuando presten servicios en otra categoria de personal estatutario, como funcionario o como personal
laboral, en cualquiera de las Administraciones publicas, salvo que hubiera obtenido la oportuna autorizacion
de compatibilidad.

c) Cuando accedan a puesto directivo de las Administraciones piblicas, de los servicios de salud o de
instituciones o centros sanitarios del Sistema Nacional de Salud.

d) Cuando desempefien funciones de gestion clinica.

Segun establece el Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, constituye una falta
tipificada como muy grave:

a) El abandono del servicio.

b) La falta de obediencia debida a los superiores.

C) La incorreccidn con los superiores, comparferos, subordinados o usuarios.

d) El descuido en el cumplimiento de las disposiciones expresas sobre seguridad y salud.

En relacion con el derecho a la informacion asistencial, la Ley 5/2010, de 24 de junio, sobre derechos y

deberes en materia de salud en Castilla-La Mancha, establece que:

a) La renuncia del paciente al derecho a ser informado debera formularse por escrito y podra ser revocada en
cualquier momento por escrito.

b) El paciente, en ningln caso, puede renunciar a su derecho a ser informado.

c) La renuncia del paciente al derecho a ser informado deberd formularse por escrito y no podré ser revocada
posteriormente.

d)  El paciente puede renunciar al derecho a ser informado comunicandolo de forma verbal a su médico, sin
que esta renuncia pueda ser revocada con posterioridad.

El Decreto de documentacion sanitaria en Castilla-La Mancha dispone que tendran acceso a la historia

clinica completa del paciente:

a) El personal de administraciéon y gestién de los centros sanitarios, aunque no resulte imprescindible para el
ejercicio de sus funciones en relacién con su puesto de trabajo.

b) Los trabajadores sociales y los psicdlogos que desarrollen sus func;ones en los centros, servicios y
establecimientos sanitarios sin limitaciones.

c) Los profesionales que intervengan en su asistencia directa en los distintos niveles de prestacién.

d)  Los profesionales integrados en los comités de ética asistencial, sin necesidad de preservar los datos de
identificacién personal del paciente.
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La cartera comun basica de servicios asistenciales del Sistema Nacional de Salud comprende:
a) El transporte sanitario urgente. :
b) La prestacion farmacéutica.

c) La prestacion ortoprotésica.

d) La prestacién con productos dietéticos.

Senale cual de éstos es un objetivo de las Redes de Expertos y Profeslonales del Sistema Sanitario de

Castilla-La Mancha:

a)  Acercar la organizacion y la toma de decisiones a las necesidades de las personas atendidas en el sistema
sanitario publico.

b) Mejorar la calidad y la eficiencia de los servicios sanitarios que se prestan a los ciudadanos.

c) Disminuir la variabilidad de la practica clinica.

d) Todas las respuestas son correctas.

(En qué linea estratégica del Plan Dignifica esta incluida la medida: “Formacion en comunicacion de
malas noticias™ ?:

a) Linea estratégica 1: Informacién y comunicacion.

b) Linea estratégica 2: Atencion integral e integrada. -

c) Linea estratégica 3: Profesionales como parte activa de la humanizacién.

d) - Linea estratégica 4: Servicios generales, espacios y confort.

Los profesionales de enfermeria en atencion primaria -asumiran una relacion personal asistencial basada
en la longitudinalidad y la continuidad de los cuidados. Senale la afirmacion correcta sobre el significado
de estos conceptos: : :

a) La longitudinalidad hace referencia al mantenimiento a lo largo del tiempo de una vinculacién profesional

= con la persona basada en la confianza mutua, el respeto y la corresponsabilidad y no esta necesariamente
relacionada con un problema o diagnéstico. La continuidad hace referencia a la conexién entre las distintas
actuaciones asistenciales relativas a un problema de salud, que pueden ser realizadas por distintos
profesionales y en diferentes ambitos del sistema sanitario.

b) Los dos conceptos son sin6nimos. :

c) La longitudinalidad hace referencia a la conexién entre las distintas actuaciones asistenciales relativas a un
problema de salud, que pueden ser realizadas por distintos profesionales y en diferentes ambitos del
sistema sanitario. La continuidad hace referencia al mantenimiento a lo largo del tiempo de una vinculacién
profesional con la persona basada en la confianza mutua, el respeto y la corresponsabilidad y no esta
necesariamente relacionada con un problema o diagnéstico.

d) Los dos conceptos son antdnimos.

La red hospitalaria publica integrada de Castilla La-Mancha esta constituida por:

a) Los centros hospitalarios y los centros especializados de diagnéstico y tratamiento integrados en el sistema
sanitario puablico.

b) Los centros hospitalarios integrados en el sistema sanitario publico.

c) Los centros hospitalarios, los centros especializados de diagndstico y tratamiento y los centros de salud
integrados en el sistema sanitario puablico. 7

d) Los centros hospitalarios y los centros especializados de diagnéstico y tratamiento integrados en el sistema
sanitario publico y privados. '

En la consulta de enfermeria de atencion primaria, se llevan a cabo actividades relacionadas con:
a) Seguimiento de pacientes crénicos.

b) Promocién de la salud y prevencién de la enfermedad.

c) Técnicas o procedimientos de enfermeria.

d)  Todas las respuestas son correctas.

El marco conceptual de la disciplina enfermera pose una serie de elementos comunes. Seiale cual de los
siguientes conceptos forma parte del Paradigma de la Enfermeria:
a) Entorno.

b) Modelo.
c) Necesidad.
d) Teoria.
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Es un componente de la etapa de diagndstico del proceso de enfermeria:

a) La comparacién de los datos con los resultados deseados. ’

b) La identificacién de los problemas de salud reales, riesgos y factores relacionados.
c) La organizacion de los datos recogidos mediante modelos de valoracion.

d) Larealizacion de las intervenciones de enfermeria.

Segun la taxonomia NOC, ;a qué dominio pertenecen los resultados que describen la capacidad y
realizacion de las actividades basicas de la vida?:

a) Salud funcional.

b) Salud fisiologica.

c)  Salud psicosocial.

d) Salud percibida.

Sefale la respuesta correcta respecto a las Comisiones de Cuidados de Enfermeria:

a) Son un elemento clave para el desarrollo de la gestién de cuidados en las organizaciones sanitarias.

b)  Deben estar constituidas por un grupo de expertos asistenciales y gestores.

c) Abordan aspectos relacionados con la metodologia de cuidados y la estandarizacién de la practica clinica,
unificando criterios asistenciales.

d) Todas las respuestas son correctas.

La estrategia para el Abordaje de la Cronicidad en el Sistema Nacional de Salud desarrolla entre sus lineas

estratégicas la de “Continuidad asistencial”. Seifale cual de las siguientes recomendaciones NO esta

destinada a su consecucion:

a)  Reorientar el desarrollo integrado de la atencién domiciliaria, potenciando la actuacién de los profesionales
de enfermeria de Atencién Primaria.

b)  Promover la implicacion activa de las alternativas a la hospitalizacién convencional.

c) Potenciar la creacién y el impulso de iniciativas y experiencias de escuelas de pacientes, escuelas de
cuidadores y programas de paciente activo y de paciente experto.

d) Establecer medidas que permitan mejorar la capacidad resolutiva de los profesionales de Atencién Primaria.

Indique cudl de los siguientes enunciados debe formar parte del contenido minimo del “Informe de
cuidados de enfermeria” en centros o dispositivos asistenciales del Sistema Nacional de Salud:

a) Motivo y tipo de ingreso.

b) Resumen de pruebas complementarias.

c) Tratamiento.

d) Protocolos asistenciales en los que esta incluido.

Senale la respuesta correcta en relacion con el secreto profesional de los profesionales sanitarios:

a) Es sélo un fundamento ético de la deontologia profesional cuya ruptura no tiene consecuencias juridicas.

) Es un deber juridico cuya ruptura puede acarrear importantes sanciones.

) Es un deber absoluto y por tanto no esté sujeto a ninguna serie de limites o excepciones.

) La ley libera a los profesionales sanitarios, junto a los sacerdotes, abogados y procuradores, de la
obligacion de denunciar ante el juez los hechos delictivos que conozcan por razon de su trabajo, alegando
secreto profesional.

0O O T

¢Como se denomina la dimensién de la calidad asistencial que relaciona los resultados obtenidos y los
costes que genera el servicio prestado?:

a) Utilidad.
b) Eficiencia.
& Eficacia.

)
d) Efectividad.

Con respecto a la calidad de las pruebas diagnésticas, la probabilidad de que una persona clasificada
como negativa (sana) por la prueba esté realmente sana, es el llamado:

a)  Valor predictivo positivo.

b) Valor predictivo negativo.

c)  Valor predictivo neutro.

d) Grado de satisfaccion.
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Sefiale qué expresa el criterio “magnitud” del Método Hanlon en su utilizaciéon como herramienta de
priorizacién de problemas de salud: -

a) Las tasas de mortalidad.

b) La factibilidad econémica.

c) El nimero de personas afectadas respecto a la poblacién total.

d) Lagravedad de los riesgos.

Segun datos publicados por el Instituto Nacional de Estadistica respecto al aiio 2016, la primera causa de
muerte por grupo de enfermedades en nuestro pais fue: -

a) Tumores.

b) Enfermedades del sistema circulatorio.

c) Enfermedades del sistema respiratorio.

d) Enfermedades infecciosas y parasitarias.

Los estudios epidemioldgicos descriptivos:

a) Responden al por qué de los fenomenos. -

b) Son aquellos que estudian la frecuencia y distribucion de Ios fenomenos de salud y enfermedad

c) Son aquellos que estudian la causa de la enfermedad y sus resultados son aceptados como concluyentes.

d)  Son aquellos que estudian la causa-efecto de la enfermedad y sus resultados son aceptados como
concluyentes.

¢ Cudl de las siguientes enfermedades NO es de declaracién obligatoria?:
a) - Lepra.

b) Hepatitis A.

c) Tosferina.

d) - ELA.

El cribado es una prueba de prevencion:
a) - Secundaria. -
b) Primaria.

c) Terciaria.

d) Cuaternaria.

Senale cual de las siguientes recomendaciones han demostrado capacidad para aliviar el dolor y estrés en
los ninos cuando son vacunados:

a) Amamantamiento, en lactantes.

b) Anestésicos topicos, en todas las edades.

c) Evitar la posicion supina, en menores de fres afios.

d) Todas las respuestas son correctas.

Senale la afirmacion correcta respecto a la definicion de promocion de la salud:

a) Es un estado de completo bienestar fisico, mental y social y no solamente la ausencia de enfermedad.

b) Es la ciencia y el arte de promover la salud, prevenir la enfermedad y prolongar la vida mediante esfuerzos
organizados de la sociedad.

c) Es el proceso que permite a las personas incrementar el control sobre su salud para mejorarla.

d) Es la consecucion de un nivel de salud que permita llevar a todas las personas una vida social y
economicamente productiva.

Generalmente las vacunas pueden administrarse simultaneamente sin que su inmunogenidad y
reactogenicidad se vean afectadas, EXCEPTO las siguientes vacunas: 3

a) Fiebre amarilla y triple virica.

b) Sarampioén, Rubeola y Parotiditis.

c) Difteria y Tétanos.

d) Meningococo C conjugada y Varicela.

Segun el calendario de vacunaciones de Castilla-La Mancha, ;qué vacunas se administran a los 14 afios?:
a) Varicela, Meningococo C, Virus del Papiloma Humano.

b) Sarampién, Rubeola, Parotiditis, Varicela.

c) Difteria, Tétanos.

d) Neumococo, Menlngococo C.
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Indique cual de los siguientes residuos sanitarios NO estarian incluidos en el grupo categorizado como
“Clase | - generales”:

a) Papel, cartén, vidrios, envases.

) Aceites usados de cocina.

) Residuos organicos.

) Medicamentos caducados.

[N =3

La principal medida necesaria para reducir las infecciones relacionadas con la atencién sanitaria es:
a)  La esterilizacién del instrumental.

b)  La desinfeccion de superficies.

c) El uso de guantes y mascarilla.

d)  La higiene de manos.

Indique cual de los siguientes métodos naturales de anticoncepcién combina sintomas de ovulacion,
temperatura basal y método del moco cervical:

a)  Método de cristalizacion de la saliva.

b) Método del ritmo o calendario.

c) Método sintotérmico.

d)  Método de Billings.

Sefiale cudl es la mejor estrategia de prevencién de las Infecciones de transmisién sexual a largo plazo:
a) La educacidn para la salud y promocion del sexo seguro.

b) La deteccion precoz. !

c) La evaluacién y manejo de los contactos sexuales de personas con infecciones de transmisién sexual.

d)  Inmunizacién frente a las infecciones de transmision sexual.

¢ Cudl de las siguientes actuaciones de la atencion a la salud mental NO esta incluida en la cartera de

servicios comunes de Atencién Primaria?:

a)  Actividades de prevencion y promocion, consejo y apoyo para el mantenimiento de la salud mental en las
distintas etapas del ciclo vital.

b) Deteccién de psicopatologias de la infancia/adolescencia, incluidos los trastornos de conducta en general y
alimentaria en particular.

c) Diagnoéstico y tratamiento de conductas adictivas, incluidas ludopatias y alcoholismo.

d)  Seguimiento de forma coordinada con los servicios de salud mental y servicios sociales de las personas con
trastorno mental grave y prolongado.

Indique cual de los siguientes objetivos debe guiar la actuacion del profesional de enfermeria en la visita

domiciliaria:

a) Proveer de cuidados de salud integral al paciente que por diversos factores no puede acudir a las consultas,
asi como a su cuidador y familia.

b) Identificar al cuidador principal.

c) Educar al paciente y a su familia para fomentar la maxima autorresponsabllldad en materia de salud.

d)  Todas las respuestas son correctas.

Las escalas de evaluacion son un medio rapido de evaluacion global del paciente domiciliario, sobre todo
en el anciano. Indique qué escala utilizaria para realizar la valoracion de las actividades instrumentales de
la vida diaria:

a) Indice de Katz.

b) Indice de Barthel.

c) Escala de Karnofsky.

d)  Escalade Lawton y Brody.

La influencia interpersonal ejercida en una situacion, dirigida a través del proceso de comunicacion
humana a la consecucion del logro de los objetivos, se define como:

a)  Autoridad.

b) Poder.

c) Liderazgo.

d) Ninguna respuesta es correcta.
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En relacién con la comunicacion interpersonal y en concreto, con su componente proxémico, indique cuél
seria la distancia social segun el diagrama de Hall:

a) Mayor a 3,6 metros.

b) De 45 a 120 centimetros.

c) Menor a 45 centimetros.

d) De 120 centimetros a 3,6 metros.

En las mujeres sanas que planifican su embarazo se sugiere la suplementacion diaria de acido félico para

la prevencion de defectos congénitos del tubo neural, en concreto:

a) 0,4 mg/dia desde el momento de la concepcién hasta el final del embarazo.

b) 0,4 mg/dia desde el momento de la concepcidn hasta las primeras doce semanas de embarazo.

c) 0,4 mg/dia desde al menos uno o dos meses previos a la concepcién y durante las primeras doce semanas
de embarazo.

d) 0,5 mg/dia desde el momento de la concepcién hasta las primeras doce semanas de embarazo.

¢ Cual de los siguientes cambios en la funcion pulmonar encontramos de manera flsrologlca durante el

embarazo?:

a) Aumento del volumen de reserva espiratorio.
b) Aumento del volumen corriente.

c) Disminucion de la capacidad inspiratoria.

d) Disminucién del consumo de oxigeno.

NO es una complicacion de la Iactancla materna:
a) Mastitis:

b) Telorrea.

c) Lesiones en el pezodn.

d) Ingurgitacién mamaria.

En la denticiéon temporal del nifio, ¢ qué pieza dentaria erupciona antes?
a) Incisivos centrales inferiores.

b) Incisivos centrales superiores.

c) Incisivos laterales inferiores

d) Incisivos laterales superiores.

Senale la respuesta correcta en relacion con el programa de detecciéon precoz de enfermedades

congénitas endocrinas y metabdlicas de Castilla-La Mancha:

a) En el recién nacido a termino con peso superior a 2.500 gramos se tomara una primera muestra a las 48 =
72 horas de vida.

b) En el recien nacido con peso inferior a 2.500 gramos se tomara una primera muestra a las 24 horas de vida
y una segunda muestra por protocolo al mes de vida. -

c) En el recien nacido con prematuridad extrema se tomara una primera muestra al alcanzar un peso de 1.500
gramos.

d) Todas las respuestas son correctas.

En relacion con el desarrollo de los caracteres sexuales secundarios, sefiale la respuesta INCORRECTA:
a) Se considera pubertad precoz la aparicién de signos puberales antes de los 10 afios, en ambos sexos.

) La escala de Tanner se utiliza para valorar la maduracion sexual.

) Los primeros ciclos menstruales que siguen a la menarquia a menudo son ciclos anovulatorios.

) En muchos casos, el desarrollo de la mama de la nifia es asimétrico durante los primeros meses.

o O O

En la valoracion de un recién nacido encontramos evidencias de padecer un cefalohematoma. ¢ Cual de las
siguientes manifestaciones NO es caracteristica de este tipo de lesién?: '
a) Afecta frecuentemente a la zona parietal.

b)  Rebasa los limites de las suturas. '

c) Se trata de una hemorragia traumatica subperidstica.

d) Fluctda a la palpacién.
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Las Crisis Febriles son frecuentes en la infancia, produciéndose habitualmente:
a)  En el periodo neonatal precoz.

b)  Entre los 3 meses y los 18 meses.

c) Una vez que el nifio ha superado los 6 afnos de edad.

d) Entre los 6 meses y los 5-6 afios.

¢Cual de las siguientes manifestaciones clinicas NO es tipica de un nifio que presenta intolerancia a la
lactosa?:

a)  Diarrea.

b)  Fiebre.

c) Nauseas.

)

d Dolor abdominal.

El periodo de incubacion del virus de la hepatitis A dura aproximadamente:
a)  15-45 dias.

b) 1-15dias.

c) 14-28 dias.

d)  1-30dias.

¢Cudl de los siguientes farmacos antituberculosos NO es considerado como tratamiento de primera linea
en la tuberculosis?:

a) Pirazinamida.

b)  Cicloserina.

c) Isoniazida.

d) Rifampicina.

Seiiale las caracteristicas fundamentales del comportamiento de las enfermedades en sujetos mayores:
a) Pluripatologia, cronicidad, incapacidad funcional y presentacion atipica o inespecifica.

b)  Pluripatologia, cronicidad, incapacidad funcional y fiebre.

c)  Pluripatologfa, cronicidad, incapacidad funcional, fiebre y deterioro cognitivo.

d)  Pluripatologia, cronicidad, capacidad funcional y fiebre.

¢Cual de los siguientes marcadores, NO representa un marcador de fragilidad a tener en cuenta para
identificar al anciano fragil?: '

a) Incapacidad para realizar una o mas actividades de la vida diaria.

b)  Haber padecido un ictus en los Ultimos 3 meses.

c) Estancias prolongadas en cama.

d) Haber estado ingresadoe en un hospital en los Gltimos 6 meses.

Conforme a lo dispuesto en la Estrategia Regional de Cuidados Paliativos de Castilla-La Mancha, ¢a qué
nivel de atencién pertenecen las Unidades Domiciliarias de Cuidados Paliativos (UDCP)?:

a) Pertenecen a un nivel de Atencién Primaria.

b) Pertenecen al &mbito de la Atencién Sociosanitaria.

c) Pertenecen a un nivel de Atencidn social.

d)  Pertenecen a un nivel de Atencion Especializada.

¢Cual de las siguientes trayectorias clinicas NO ha sido descrita para los pacientes con enfermedades

cronicas progresivas en el ultimo afio de vida?:

a) Deterioro por Infeccién aguda grave que causa la muerte en dias o pocas semanas.

b) Deterioro progresivo y muerte en un periodo de semanas 0 pocos meses.

c) Deterioro lento progresivo con exacerbaciones agudas y frecuentemente una muerte aguda.

d)  Deterioro lento y discapacidad progresiva para el autocuidado; la muerte se produce frecuentemente por
una enfermedad intercurrente.

Seiiale la afirmacion correcta sobre el escalon Il de la escala analgésica de la O.M.S.:
a) Estaformado por Opioides débiles +/- Coanalgésicos +/- Escalon |.

b)  Est4 formado por Opioides potentes +/- Coanalgésicos +/- Escalon Il

c) Esta formado por Opioides potentes +/- Coanalgésicos +/- Escalén I.

d)  Esta formado por Opioides débiles +/- Coanalgésicos +/- Escalon l.
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Indique cuél de las siguientes respuestas NO es una caracteristica definitoria fisiolégica del Diagnéstico
de Enfermeria 00146 Ansiedad:

a) Voz temblorosa.

b) Dolor abdominal.

c) Palpitaciones.

d) Temor.

A la capacidad que tiene una persona o grupo de recuperarse frente a circunstancias adversas para seguir
desarrollandose en el futuro se le denomina: :

a)  Asertividad.

b) Resiliencia.

c) Empoderamiento.

d) Empatia.

Sefiale que alteracién cognitiva presenta un enfermo de Alzheimer en cuya valoracion muestra un
deterioro de la capacidad para llevar a cabo actividades motoras a pesar de tener una funcién motora
intacta:

a) Afasia.

b) Agnosia.

c) Apraxia.

d) Enfermedad de Pick.

Conforme recoge el Plan Regional de Castilla—La Mancha de drogodependencias y otras adicciones ¢Cual
es la droga mas consumida en Castilla-La Mancha?:

a) Tabaco.

b). - Alcohol. -

c) Cannabis.

d) Hipnosedantes.

Indique cual de las siguientes actuaciones ha demostrado ser efectiva en el ambito de Atencién Primaria
para reducir el consumo de alcohol en personas que presentan un consumo de riesgo:

a) Intervencién breve.

b) Entrevista motivacional.

c) Derivacion a la unidad de conductas adictivas.

d) Psicoterapia breve.

¢Cuél seria la medida inicial en la secuencia de Soporte Vital Bésico en adulios, segiin las
Recomendaciones del European Resuscitation Council y del Consejo Espafiol de RCP?:

a) Evaluar la capacidad de repuesta de la victima.

b) Mantener la permeabilidad de la via aérea.

c) Garantizar la seguridad del reanimador, la victima y cualquier testlgo

d) Iniciar directamente las compresiones toracicas.

Ante un traumatismo craneoencefalico, son signos de aumento de la presion intracraneal los siguientes
SALVO uno ellos. ¢ Cual?:

a) Bradipnea.

b) Bradicardia.

c) Hipertensidn arterial.

d) Hipotension arterial.

Indique cuél de las siguientes actuaciones estaria indicada en un paciente que acude a urgencias

presentando una intoxicacion por anfetaminas:

a) Lavado con sonda nasogastrica si la ingesta ocurrié antes de cuatro horas y administracién de carbén
activo.

b)  Administracién de haloperidol en caso de agitacion psicomotriz hasta su control.

c) Administracion de medidas fisicas y aspirina para bajar la temperatura en caso de hipertermia.

d) Todas las respuestas son correctas.
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Sefale cual de estas afirmaciones NO es correcta:

a) El shock hipovolémico se produce por una pérdida aguda de mas del 20%- 25% del volumen intravascular.
b) El shock cardiogénico se produce por un fallo primario en el corazon.

c) El shock obstructivo es causado por una obstruccién mecanica al flujo sanguineo.

d) El shock distributivo se produce por un neumotérax a tension.

La parte de la Farmacologia que estudia los efectos fisiolégicos y bioquimicos de los farmacos sobre los
seres vivos y su mecanismo de accién se denomina:
a)  Farmacocinética.

b) Farmacometria.
C) Farmacodinamica.
d) Farmacognosia.

En el caso de precisarse tratamiento farmacolégico para la xerostomia, ¢(cudl seria el farmaco de
eleccién?:

a) Pilocarpina.

b) Megestrol.

c) Metoclopramida.

d) Mirtazapina.

Respecto a la nutricion enteral, es FALSO que:

a)  Se puede administrar en bolo, en goteo intermitente o en goteo continuo.

b) Las dosis administradas a temperatura ambiente son peor toleradas que las frias.

¢) Ladiarrea es una complicacion habitual de la nutricién enteral.

d)  El volumen de residuo géstrico en pacientes criticos e inconscientes es un indicador de la tolerancia a la

nutricién enteral.

La vitamina A activa se encuentra en:
a)  Frutas y verduras.

) Mantequilla y yema de huevo.

) Cereales.

) Pescados magros.

o O O

En relacién con la anorexia nerviosa, seiale la respuesta FALSA:

a)  Se establecen dos tipos: restrictivo y compulsivo/purgativo.

b)  La caracteristica esencial es el rechazo a mantener el peso corporal en los valores minimos para la edad y
altura del sujeto.

c) El patrén de conducta se caracteriza por indisciplina y desorganizacion.

d)  Se produce una distorsién de la imagen corporal.

El tiempo limite para iniciar el tratamiento trombolitico en el ictus isquémico desde el inicio de los
sintomas, es:
a) 4 horas y media.

b) 3 horas.
c) 2 horas y media.
d) 6 horas.

En la educacion para la salud a un paciente diagnosticado de parkinson que es dado de alta con
tratamiento oral de levodopa, le aconsejaria tomar la medicacién:

a) Con las comidas.

b)  Entre media o una hora antes de las comidas.

c) Inmediatamente después de la comida.

d) Con alimentos ricos en proteinas ya que favorecen su absorcion.

Sefale cual de las siguientes actuaciones estarian indicadas durante una crisis epiléptica:

a)  Mantener abiertas las vias respiratorias del paciente.

b)  Aflojar cualquier prenda de ropa apretada que tenga alrededor del cuello.

c)  Controlar, desde el inicio de la crisis, la duracién y pérdida del control de esfinteres.
d)  Todas las respuestas son correctas.
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Si en la auscultacion pulmonar a un paciente se encuentra un sonido corto, de crujido o borboteo,
discontinuo que escucha al prlnclplo o al final de la inspiracion, puede registrar que el paciente presenta:
a) Crepitantes.

b) Sibilancias.

c) Soplo por friccién.

d) Murmullo vesicular.

El trastorno por el que se produce una dilatacién del ventriculo derecho del corazén como resultado de
enfermedades que afectan a la estructura, vasculatura o funcién del pulmén, se denomina:

a) Cor Triatriatum.
b) Cor Pulmonale.
c) Miocarditis Pulmonar.
d) - Valvulopatia Crénica.

Senale cuél de las siguientes practicas para el autocuidado recomendaria a un paciente con Enfermedad
Pulmonar Obstructiva Crénica:

a) Mantener en el domicilio un ambiente 6ptimo (45% de humedad y temperatura de 19 -21 2C).

b) Realizacién de actividad fisica regular.

c) Proteccion de las sustancias nocivas del ambiente mediante el uso de mascarillas.

d) Todas las respuestas con correctas. '

Los siguientes marcadores bioquimicos se elevan tras sufrir un infarto de miocardio, ¢cudl de ellos se
considera el método de eleccién para el diagnéstico de necrosis miocardica?:

a) LDH.
b) CPK-MB.
c) GOT.

d) Troponinas cardiacas.

¢Senale cual de las manifestaciones clinicas le harian sospechar de una intoxicacién digitalica en
pacientes con insuficiencia cardiaca?:

a) Nauseas, vémitos.

b) Bradicardia.

c) Astenia, cefalea.

d) Todas las respuestas son correctas.

¢Qué sindrome de caréacter congénito se caracteriza por la presencia de una via de conduccién anémala
que conecta las auriculas 'con los ventriculos sm pasar por el nodo A-V?:

a) Sindrome de Stoke-Adams.

b) Sindrome de Raynaud.

c) Sindrome de Brugada.

d) Sindrome de Wolff-Parkinson-White.

El indice tobillo-brazo (ITB) es una forma sencilla y fiable de poder diagnosticar la enfermedad arterial
periférica. Indique cual de los siguientes valores consideraria dentro de la normalidad:
a) 1.

b) 0,6.
c) 0,5.
d O

En relacion con la diabetes mellitus tipo 1 en edad pediatrica, sefiale cual de las siguientes afirmaciones

NO es cierta:

a) Es un criterio para su diagnéstico la determinacién de glucemia en ayunas = 126 mg/dl.

b) Los objetivos de control glucémico deben ser individualizados, con HbA:. < 7,5% para toda la poblacién
pediatrica.

c) El tratamiento insulinico debe instaurarse tras el fracaso de otras opciones terapéuticas.

d) Los episodios de hipoglucemia leve deben ser tratados con ingesta de hidratos de carbono de absorcién
rapida y una vez remontada, con hidratos de carbono de absorcién lenta para evitar su recurrencia.
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Sefiale cual de las siguientes manifestaciones clinicas NO es caracteristica de una infecciéon de vias
urinarias bajas:

a) Poliuria.

b) Dolor suprapubico.
c) Disuria.

d) Polaquiuria.

El respaldo nutricional a un paciente con insuficiencia renal aguda en fase oligurica NO incluye:
a) La restriccién de los alimentos y liquidos que contienen potasio.

b) La cobertura de los requerimientos caloricos con alimentos ricos en carbohidratos.

c) La cobertura de los requerimientos caldricos con alimentos ricos en proteinas.

d) La restriccion de los alimentos y liquidos que contienen sodio.

Sefiale cual de las siguientes manifestaciones clinicas estan presentes en un paciente con sindrome de
Cushing:

a) Hipotensién arterial.

b) Deposito de grasa en el lecho mesentérico.

c) Hipoglucemia.

d) Alopecia.

Sefale la afirmacion FALSA respecto a las enfermedades reumaticas y musculoesqueléticas:

a) La mala higiene dental o el tabaquismo pueden contribuir al desarrollo de artritis cronicas en personas
predispuestas. '

b)  Elconsumo de tabaco es un factor de riesgo para la aparicién de artritis reumatoide.

C) La osteoporosis se puede prevenir asegurando una buena masa ésea en el pico maximo (entorno a los 30-
35 afios), por lo que las medidas preventivas deben comenzar en la infancia y adolescencia.

d)  La osteoporosis se puede prevenir asegurando una buena masa 6sea en el pico méaximo (entorno a los 40-
45 afnos), por lo que las medidas preventivas deben comenzar en la infancia y adolescencia.

Identifique la contraindicacion del vendaje funcional:
a) Fisuras de huesos largos.

b) Descarga de tendinitis.
c) Prevencién de laxitudes ligamentosas.
d) Quemaduras.

La causa mas frecuente de hemorragia digestiva alta es:
a) Gastritis.

b)  Ulcera Péptica.

c) Varices esofagicas.

d) Gastropatia portal hipertensiva.

Sefale la respuesta correcta en relacién con la técnica de extraccion manual de fecalomas:

a) La mayoria de los fecalomas se localizan en el colon sigmoideo.
b) El paciente se colocara en decubito lateral izquierdo, flexionando ligeramente la rodilla derecha.
c) Para romper el fecaloma se realizardn movimientos de rotacién con el dedo indice.

Q.

) Se extraera el fecaloma en una Unica sesion, independiente de su tamano.

El chalazién es:

a) La inflamacién crénica de los bordes palpebrales.
) La obstruccion del conducto nasolagrimal.

) Un quiste en la glandula de Meibomio.

) Lainfeccién de las glandulas de Moll.

o O O

Debe extraer un tapén de cerumen a una persona adulta. Para facilitar la irrigacién del conducto auditivo
debe tirar el pabellon auricular: : '

a) Recto y hacia atras.

b) Recto y hacia arriba.

c) Hacia abajo y atras.

d) Hacia arriba y atras.
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Sefiale que grupo de edad constituye la poblacién diana en el programa de prevenc:lon de cancer
colorrectal en Castilla-La Mancha:
a) Entre 60 y 75 afios.

" b) Entre 40 y 70 afnos.

c) Entre 50 y 69 afios.
d) Entre 55 y 80 afios.

Senale cual de las siguientes actuaciones respecto a la administracion de agentes citostaticos es

INCORRECTA: ,

a) Se solicitara la colaboracién del paCIente para que ref:era cualquner sintoma de extravasacron durante la
infusién de la quimioterapia. -

b) La infusion se realizara a través de un 3|stema que permlta detectar el retorno venoso.

c) Se administraré en primer lugar el citostatico irritante y después el vesicante.

d) En caso de extravasacion de un alcaloide de la vinca debera aplicarse calor local seco.

En la fase intraoperatoria, ¢quién realiza el recuento final de gasas, compresas, agujas e instrumental
antes del cierre de la herida quirturgica?: :

a) La enfermera/o circulante.

b) La enfermera/o instrumentista.

c) Las dos, circulante e instrumentista.

d) El técnico auxiliar.

¢Cual de los siguientes drenajes actia por gravedad?:

a) Kehr.
b) Penrose.
c) Redén.

d)  Jackson-Pratt.

Dentro del instrumental quirdrgico, ¢cual de los siguientes es un separador autoestatico?:
a) Gosset. ‘

b) Hoffman.
c) Roux.
d) Senn-Miller.

Las zonas mas susceptibles de desarrollar una ticera por presién en posicion de dectbito supino son las
siguientes, a EXCEPCION de:

a) Sacro.

b) Occipucio.

c) Tuberosidad isquiatica.

d)  Talones.

Senale que puntuacion tendria una persona que tiene alto riesgo de sufrir ulceras por Presion conforme a
la Escala de Braden: . il i

a) Mayor de 13.

b) Igual a 13.

c) Menor de13.

d) Mayor de 15.

Entre los cuidados de la piel que han demostrado eficacia en la prevencton de ulceras por presién NO se
encuentra:

a) El uso de apésitos hidrocoloides extrafinos para reducir lesiones por friccién.

b) Aplicar pomadas de éxido de zinc en zonas de piel expuestas a humedad excesiva.

c) Aplicar productos con acidos grasos hiperoxigenados en las zonas expuestas a mayor presion.

d) Masajear las prominencias éseas con soluciones liquidas de polimeros para activar la circulacion.
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El Sindrome de Miinchausen por poderes supone una forma de maltrato:
a) Al Anciano.

b) Grupal.
c) Sexual.
d) Infantil.

Senale cual de las siguientes actuaciones inmediatas NO realizaria en caso de contacto con sangre de un
usuario a través de una inoculacién accidental percutanea:

a) Dejar fluir la sangre durante 2-3 minutos bajo un chorro de agua corriente.

b)  Limpiar la herida con agua y jabdn.

c) Aplicar un agente caustico para reducir el riesgo de transmisién de patégenos hematicos.

d)  Cubrir la herida con un apésito impermeable.

Conforme al régimen sancionador establecido en la Ley sobre derechos y deberes en materia de salud de

Castilla-La Mancha, es una infraccién grave:

a) La utilizacién indebida, abusiva o irresponsable de los recursos y prestaciones sanitarias que no respondan
a una necesidad objetiva.

b) La destruccion, menoscabo o deterioro de bienes, instalaciones y servicios sanitarios, siempre que no
afecte al normal funcionamiento del centro, servicio o establecimiento sanitario.

c) La agresién fisica a los profesionales de los centros sanitarios.

d) La realizacion de actuaciones destinadas a menoscabar o restringir los derechos derivados del respeto a la
autonomia del paciente.

La enfermedad neurodegenerativa caracterizada por un cambio progresivo en la personalidad y el
comportamiento y/o por una alteracion temprana y progresiva del lenguaje, con relativa preservacion de la
memoria y las capacidades visuoespaciales en los estadios iniciales, se denomina:

a) Enfermedad Parkinson.

b) Demencia Vascular.

c) Demencia por cuerpos de Lewy.

d) Demencia frontotemporal.

En relacién con los estudios epidemioldgicos, la curva que relaciona especificidad y sensibilidad se
denomina:
a)  Campana de Gauss.

b) Curva de ROC.
c) Curva de Rouchen.
d) Curva de Davis.

La prolongacion del intervalo P-R de forma sucesiva hasta que falta un complejo QRS, es un criterio
electrocardiografico de:

a) Blogueo A-V de primer grado.

b) Bloqueo A-V de segundo grado Mabitz-1.

c) Blogueo A-V de segundo grado Mobitz-I1.

d) Blogueo A-V de tercer grado.

Segun la ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promocién de la Autonomia Personal y Atencion a las
Personas en Situacion de Dependencia, la situacion de dependencia severa corresponde al:

a) Gradol.

b) Grado Il
c) Grado lIl.
d) Grado IV.
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